

石市人社局获国家级先进集体荣誉称号

2022年整体工作走在全省前列 多项工作在全国创出亮点和特色

本报讯(记者 赵晓华)2022年,石家庄市人社局坚持“民生为本、人才优先”,以“争全省第一、创全国一流”为目标,集中力量积极攻“难点”、破“冰点”,整体工作走在了全省前列,多项工作在全国创出了亮点和特色。1月16日,石家庄市人社局被人力资源和社会保障部授予“全国人力资源社会保障系统先进集体”称号。

石家庄市城镇新增就业总量继续保持全省第一位,2022年城镇新增就业13.13万人,完成全年目标任务(12.5万人)的105.07%,完成量和完成率均位列全省第一。为了稳定就业,全市累计发放各类援企稳岗补贴16.95亿元,惠及企业7.9万家,稳定就业岗位75.4万个,援企稳岗政策落实跑出“石家庄速度”。石家庄市制定了《关于进一步促进高校毕业生等青年就业创业的二十条措施》,全力做好高校毕业生就业工作。在持续加强困难群体和脱贫人口就业帮扶、积极扶持创业带动就业的同时,石家庄市积极培育劳务品牌,截至目前全市创建劳务品牌33个,带动就业18.9万余人,培训人数10.3万余人。“河北福嫂”作为全省唯一入选全国20强,被评为“全国最具特色劳务品牌形象代言人”,被人社部推荐为全国家政护工类劳务品牌代表。

社会保障体系建设不断完善,全市职工养老保险、工伤保险、失业保险、城乡居民养老保险参保人数分别达到289.7万人、185万人、152.3万人、385.8万人,基本实现法定人群全覆盖;社会保障卡发卡1096万余张,电子社保卡签发583万余张。石家庄市在全省首创了工伤保险认定

“双下沉”服务模式,变“坐等审批”为“下沉服务”,工伤认定由原来的30天缩短到15天以内,最快可一天内办结。

人才支撑引领作用更加凸显,石家庄市出台了《关于进一步吸引留住人才的若干措施(试行)》,以18条在全国具有突破性、创新性的“人才新政”集聚各方英才。截至目前,国家级人力资源服务产业园集聚知名机构210余家,博士以上高精尖人才近30名;全市建成人力资源工作站19个,国家和省级博士后科研平台64个,总量全省第一。积极构筑人才集聚“强磁场”,事业单位招聘全面取消户籍限制,面向全国广揽贤才,2022年征集招聘岗位5209个,报名8万人,招聘规模省内乃至全国最大。在全省率先出台事业单位特设岗位设置管理办法,允许突破岗位总量、最高等级和结构比例限制,引进、聘用急需或作出突出贡献高层次人才26名,得到国家人社部的充分肯定;提高中小学高级专技比例,全市增加高级岗位4270个;深化事业单位人事制度改革被省重点工作督查办公室全省通报表扬。在全省率先出台鼓励新型职业农民职称评审奖励政策,对获得中级职称的高素质农民给予一次性2000元奖补。石家庄市先后建立了19个专家服务基层示范基地,60余名驻点专家巡回服务300余人次,推广应用新品种新技术50余项,“河北太行山现代农业专家服务基地”作为我省唯一入选第八批国家级专家服务基地的单位。

劳动关系总体保持和谐稳定,石家庄市人社局持续推进和谐劳动关系创建,培树国家级金牌劳动人事争议调解

组织1家、省级金牌协调劳动关系社会组织1家、省级金牌劳动关系协调员10名,1家企业、1家工业园区被评为全国和谐劳动关系创建示范单位。为加强新业态劳动权益保障,石家庄市在全省率先出台《规范新业态劳动用工管理指导意见》。建成了石家庄市劳动监察大数据可视化决策平台,劳动监察监管信息上线率达100%,劳动监察案件结案率达99.6%,拖欠农民工工资案件结案率100%,共为1.9万名劳动者解决欠薪2.23亿元,保障农民工工资支付工作在省考核中连续4年优秀、连续3年第1名。

人社公共服务效能持续提升,石家庄市人社局持续推进人社快办服务升级,全市277项高频业务实现“一窗通收通办”,10万余家用人单位申办业务“一网通办”。市县乡村“四级”一体化覆盖全市23个县(市、区)、268个乡镇街道、4745个村和社区,100项人社高频服务事项延伸到乡镇社区,“10分钟”便民服务圈全面成型。与此同时,持续加强系统行风建设,全市人社服务好评率达到100%,石家庄市社保中心被人社部表彰为“全国人社系统优质服务窗口”。石家庄市人社局的公共就业服务能力提升示范项目成功通过国家评审。

城镇居民收入实现与经济发展同步,2022年石家庄市前三季度城镇居民人均可支配收入33260元,同比增长1279元,增速4%,保持历史最好水平。石家庄市积极推动有条件的县(市、区)提高城乡居保保障水平,目前已在鹿泉区、深泽县等12个县(市、区)提升了当地城乡居民基础养老金。

深泽县北中山村:崇尚节俭文明新风尚

□本报记者 崔虹 通讯员 张鑫宇

春节将至,行走在深泽县深泽镇北中山村,宽阔平坦的村道连接各家各户,错落有致的农家小屋宁静温馨,一幅悠然恬静的乡村美景映入眼帘。“这几年村里发展,我看在眼里、喜在心上,希望我们村发展得越来越好,我们的日子过得越来越红火!”村民宋彦青高兴地说。

“在各级政府的支持下,我们以规立德,将移风易俗

的内容和要求纳入村规民约,同时健全完善红白理事会章程,让移风易俗有章可循。”北中山村党支部书记宋兰兴介绍说,村里红白理事会发挥着积极作用,出台了破除大操大办、铺张浪费等陈规陋习的村规民约,形成了婚事新办、厚养薄葬、崇尚节俭的文明新风尚。同时,村里充分利用新时代文明实践站,深入开展道德讲堂以及道德模范、优秀志愿者、“十星文明户”等评选表彰活动,设置善行功德榜,及时将优秀典型事迹上榜公示,引导群众见贤思齐,淳化民风。在传统节日期间,北中山村还会精心举办

村民喜闻乐见、各具特色的活动,在潜移默化中不断激发村民参与文明创建的积极性、主动性,在此过程中,村民自发成立广场舞队伍和大鼓队,大家的文化生活愈发丰富多彩。该村于2020年荣获“河北省文明村”称号。

“乡风文明关系到乡村振兴的成色和质量,更关系到广大农村群众的获得感、幸福感、安全感。”深泽县相关负责人表示,近年来,在持续推进文明乡风建设的过程中,该县坚持把乡风文明建设贯穿乡村振兴全过程,让“文明”成为深泽县乡村振兴的精彩亮点。

省委省人民政府举行春节团拜会

(上接03版)

倪岳峰强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。全省上下要坚持党的全面领导,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要牢牢抓好第一要务,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,更好统筹疫情

防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,扎实推动高质量发展。要着力保障改善民生,认真践行以人民为中心的发展思想,精心办好民生实事,让发展成果更多更公平惠及全体人民。要深化全面从严治党,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,大力倡导马上就办、真抓实干,以时时放心不下的责任感和积极担当作为的精气神,奋进新征程,建功新时代,奋力开创加快建设经济强省、美丽河北新局面。

在石省委常委,在石省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长,省检察院检察长;其他省级干部;在石副省级以上老同志代表;驻冀军级单位军政主官;部分省直单位、中直驻冀单位主要负责人;省各民主党派专职副主委;部分在石党的二十大代表、全国人大代表、全国政协委员及社会各界人士代表等参加团拜会。团拜会上,文艺工作者表演了精彩的节目。

石家庄市各界人士经济社会发展情况通报会召开

(上接03版)

张超超强调,2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,也是我市推动经济总量过万亿、实现弯道超车的跃升之年、展示之年。当前石家庄正处于优势叠加的战略机遇期、乘势而上的跃升突破期、加速奔跑的赓续奋斗期,省委、省政府高度重视省会建设发展,在省“两会”上提出“支持石家庄实施强省会战略”,对石家庄既是希望和重托,也是激励和鞭策,极大提振了我们推动经济总量过万亿、实现弯道超车的信心决心。一步一个脚印把美好蓝图变为精彩现实,需要全市党员干部群众的团结奋斗,离不开社会各界的关心和支持。

张超超提出三点希望。一是希望各界人士全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,大力传承弘扬习近平总书记在中国正定工作期间留下的宝贵思想财富、精神财富和实践成

果,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把思想和行动统一到党中央重大决策上来,统一到省委、省政府部署要求上来,与市委、市政府同心同德、步调一致,奋力谱写加快建设现代化、国际化美丽省会城市新篇章。二是希望各界人士勇立潮头、拼搏竞进,为早日实现经济总量过万亿添砖加瓦。希望广大企业家进一步解放思想、开拓视野,推动企业向高端化、数字化、绿色化方向转型升级,争抢更多市场主动权、话语权、领导权。同时筑牢安全生产防线,坚守生态环保底线,严守依法经营的生命线,努力争做世界名企、打造“百年老店”。希望各驻石金融机构围绕产业发展、科技创新、县域经济、乡村振兴等重点领域,进一步强化金融支撑,特别是助力科技型企业和中小微企业茁壮成长,实现政银企互利共赢发展。各级各部门要始终坚持“两个毫不动摇”,强化服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,着力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。三是希望各界人士充分发挥各自优势作用,建言献策多出力,立足

岗位作贡献,凝聚共识促和谐,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市出力添彩。各级党委、政府要为各界人士创造良好环境,凝聚起团结奋斗的磅礴力量。

马宇骏指出,2022年,我们克服疫情冲击、全面重点发力,经济增速较快增长;瞄准主攻方向、聚力攻坚突破,产业发展逆势上扬;坚持项目为王、提速项目建设,发展支撑不断夯实;坚持守正创新、用心精雕细琢,城市面貌焕然一新;坚持创新引领、深化改革开放,发展动能显著增强;对标全省最优、瞄准全国一流,发展环境持续优化;坚持以人为本、践行为民宗旨,民生福祉全面增进。站在新的起点上,我们将坚定不移以经济建设为中心,统筹推进中国式现代化石家庄场景,扩内需、强产业、优环境、惠民生,奋力续写属于石家庄的优异成绩单。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关领导同志,市直有关部门单位负责同志,各界人士代表等参加会议。